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A ’ FELS. R. TSASZÁRNAK ÉS A. KIRÁLYNAK

KEGYELMES ENGEDÉLMÉBÖL.

Költ Bétsben Jlprilisnek 15-dik napján xj^-dik

efztendöően.

B e t s .

dik

lamint birodalmainak ki terjefztésében, úgy 
a’ tudományoknak és ízép mesterségeknek 

létesítésekben is fáradhatatlanul foglalatosko-
Fels. O Cs II Katalin A

1795-ik efztendöben két el hunyt nagy Tudós rakott 
bibliotékájával, és egy terméfzeti gyűjtemény
ritkaságokkal fzap 
vés és gyűjteménye

másként is rakott köny- 
Leg közelebb az ide

Cs. K. udvari nevezetes kép faragónak Mül
ler Jóséfnek válog gyűjteményeit ízereztette
meg magának itten lévó első rangú követje Gróf 
Rasumowsky által, mellyekért 30000 forintokat
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Értésére esvén B. Boliö hadi tárnokmester* 
nek, hogy a’ Fr. seregek öfzve gyültenek, 
ban nagy magazinumokat kéízitetnek, mellyekből 
ő világosan éfzre vehette , hogy valósággal a* 
Bochottai ízoros és tsaknem győzhetetlen passust 
avagy fzoros utat akarja az ellenség el foglal­
ni, Mártiusnak 31-dikén néhány seregekből álló 
tsuportot küldött mind oda a’ erősség­
nek el foglalására, mind Pittoni Generál
vezérlése alatt. (Mind az elsőbb , mind az 
utolsóbb erősség a* Gánuai respublikához tartó® 
zik. Az elsőbb az uipennini hegyek közt vagyon, 
az utolsóbb Lombardia végső határa mellett hely- 
heztetett kastély, holott minden Genuából ~ 
bardiába menő portékáknak magazinuma vagyon)» 
Pittoni Generális a’ nékie adatott parantsolatfze- 
rént April, első napján Noviból Poltagiumba ma­
sírozott, minekutánna mind amott, mind Gávi 
városában elegendő katona őrizet hagyott volna»

Illyenképen az Olafz Orfzági ármádiának nagy 
réfzét a’ bal fzárnya felé vonván , és a5 Lombar­
diában még hátra maradt seregeket is oda indít­
ván parantsolatot adott B. Boliö Colli F. M. Laj- 
tinántnak, hogy a’ Pedemonti ármádiánál lévő 
Cs. Kir. hadi néppel a’ Bormidaitérséget fedezze
hé, mellyet fzorosan végbe is vitt.

Az előre ki küldetett tábori kémek követke­
ző jelentéssel tértek viíTza B. : hogy a?
P'oltriban lévő Frantziaság 11000 főből áljon; 
hogy onnan Szavonáig 15000 ember tanyázik; 
hogy a’ tenger partya mentében Nizzáig táborozó 
Fr. seregek mozdulásban légyének ; hogy a’ Nizzai
Grófságba fzámos segitő nép érkezett, és hogy



btiĉ  in őst is ci xekrutak ki állításában toglalatoís- 
kodik az ellenség. ö

Sírva panaízolkodnak a’ Génuai tudósítások 
hogy minekutánna a’ Szavénai erősséget kérések 
által meg nem nyerhették volna a’ Frantziák, nem 
iigyeivén többé a ’ Génuaikórmányfzék jussaira, 
mind azt, mind a’ Della Pennái erősséget, sőt a* 
tengerre fekvő tartománynak egy réfzét is el fog. 
Jalták, sok tábori munitzióval meg töltötték,

II,-A’ Re'nus ,
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A* Manheim körül fekvő Csáfzári Királyi
seregek közt is újabb mozdulások tapalztal-
tatnak Mártiusnak 25-dikén 4°° ember masí­
rozott a* Mihálovich fzabad seregétől Speyer 
vidékére, más nap minden korul belől fekvő hely­
ségekben lévő katonaságnak parantsolat adatott, 
hogy kéfzen tartsák magokat, a’ hová újabb se­
regek fognak le telepedni. A’ Conde hertzeg cor- 
pusa Bükiből és Steinbachból a’ Hochbergi Gróf­
ságba fog masírozni, ’s fő kvártéllyá Herboltz- 
heimban lenni.

Kettwigböl Wejztfáliából Márt, 30 A* 
Frantziáknak fzúntelen való mozgásaik és kéfzil- 
letjeik ellenkeznek a ’ békességgel biztató hírekkel. 
Körülöttünk minta’ hangya annyi a’ Frantziasá^, 
ha ma két három ezer el masírozik, holnap két 
három annyi jón helyekre. —• Düffzeldorfban ’sa* 
körülötte lévő helységekben dugva vágynak a 'h á­
zak katonasággal. &  Hougenpotti tetőkön fzámos 
seregek telepedtek le. Kayserswertben fzüntelenül 
dolgoznak, és a’ múlt héten igen sok ágyút küldöt­
tek a’ Re'nus bal partjáról a’ túlsó partjára.

Wéselböl Márt, 30-dikán. A ’ múlt vasárnap 
36 darab 24 fontos ágyú vitetett Créveldten ke- 
refztűl D üffze Idorfb a , este felé az ott kvártélyo- 
zott Fr. seregek is oda indúltak, helyettek Ven- 
lóból ismét mások, jöttek de ezek sem fognak it- 
fen maradni, hanem tovább masírozni.

Hh o



Thal'Ehrenbreitsteinból .SÍpril, első napján, A  
Frantz iák még most is fzorgalmatoskodn ak a’ Má­
séi hiú partján lévő Petcrsbergnek bé sántzolásá*

n

ban es a Köb lent oda
íntzokban fzámos

hid előtt kéfzüit
hordók (d

kúl Gerrae, németül Sch helyheztet
tek kéttségkivul olly véggel, hogy az
steini ágyuk tüzet Ól meztessenek az utak
A’ Fr. tábori í
vitettek által

kementzék KoblentzboKolóniába
A ' Rénus job par a’ túlsó

partjára által ment emberek vifíza nem botsatat
nak félven hogy az ő
koztatják a’ Cs. Kir. népnek

kéízületjeiket ki yilat

Nemtsak Bonn felé, hanem azon alól is min­
den Kenuson találtatott hajót el vévén a’ Fram* 
tziák, Kolónia alá vitték, hogy ekképen minden 
kissebb által járásokat bé zárván, egyedül a’ Ko­
lónia alatt lévő hídon engedjenek fzabados által 
menetelt. Ezen Kolónia alá küldetett hajókat 
Márt. 25 dikén DüjTzeldorf alá küldötték, ott is 
egy álló hidat akarván tsínáltatni.

Olafz Orfz dg,

A* Szavónai és Voltri Génuai erősségeket erő 
fzakosan el vévén a ’ Frantziák, ismét azt terjefz 
tették a’ Tanáts eleibe, hogyha háromfzor 24 ón 
alatt 15 millió aranyat nem Ígérnek a’ Fr, respub 
likának, le mondanak a5 baráttságokról. Erre az 
felelte a’ Tanáts, hogy kéízebb léfzen a5 fzöve 
tséges fejedelmek mellé állani és az erőfzakoterő 
fzakkal viífza verni, mint minden nemzeti törvény

* 9

nyel elenkezö kívánságokat bé tellye
izersmind mindj
s arra kötelezte

E gy

g

verbunk piatzokat rendelt ki 
agát, hogy minden hadi fzol

álló ifjúnak a’ köz embertől fog
kapitányig, az egtfz háború alatt meg kettőzött 
zsóldot fog fizetni, mellynek az a5 jó 
se volt, hogy két nap alatt 1456 embc
gálatot. Utólj hirdette ki

következe
tt fzol
tartóz



kod V
a ki meg nem műt

emigránsokra nézve

fogva tulaid
h°gy 8

hogy
októl

rtekébolelt, három(zor24
a s b ó i 9 nap
publikából takarodj ki

geíz Gcnuai res-

A ’ Provintziai tartomány korul fel ’s aláúfz-
káló Angliai flottánakfel tett tzélja abból áll, hogy 
a’ Tulo ni Fr. flottának és a’ Kddixi kikötő hely­
ben lévő eskadrénak eggyesülését, nem kiilömben 
a’ Frantziáknak a’ zenebonáskodó Szár dúsakhoz 
való meneteleket meg akadalyoztassa. A ’ 
haramja koz társaság kedvezni láttatik a’ Fran- 
fzia respublikának, meilyet az által nyilatkozta­
tott ki leg közelebb, hogy nem meíTze
egy gazdag Anglus kereskedő hajót el engedett
fogattátni a’ Fr kapzsi hajók által, és midőn elég­
tételt kívánt volna tőle az Anglus Consul, semmi 
kívánt válafzt nem adott.

MajlandbólMárt. 21 -diken Az itten lévő Cs. 
K, ármádiának mostani fő kórmányozója R. RoliÖ 
hadi tárnokmester a’ múlt fzombaton Páriából 
ide jővén hoílzas conferentziát tartott 
fő hertzeggel, hanem más nap ismét viííza ment 
a* Páviai fő kvártélyba. A ’ hegyek közt tanyá­
zott Frantziák közzűl 300 ember fagyott meg.
A ’ Florentziábanlévő Fr. minister egynéhány con­
ferentziát tartván a’ Toskánai ministerrel egymás 
után 3 kurírt küldött PáriA’ Provinciái ki­
kötő helyekből 54 gabonás hajó ment az Olafz 
Orfzági Fr. ármádiához.

Frantzia Orfzáig

A' Fr. ílnántz minister által közönségessé te­
tetett tudósítás fzerént, a’ műit Márt. 20-dik nap-
ti / •jaig 1062 millió liver ment bé assignátában az
erőltetett kőltsonözés által, és 3 millió 6*70000 li­
ver kéí’z pénzben. Harmad nappal annakutánna 
ismét 656 millió liver assignáta égettetett meg , 
melly a’ már annakelötte meg égetteUeKkel egy-



gyütt 12 milliárdra és 3 millió liversre megyen* 
A ’ még folyamatban lévő assignátáknak ízáma 

milliárd,996millió,445428 liversre tétetik, mely* 
lyeket az úgy nevezett mandátákkal fel keli tse-
rélni. —

A ’ Párisi Directorium hoífzas hirdetményt té- 
tetett közönségessé, az újonnan koholt papiros 
pénz neméről a’ mandátákról, mellyben a ’ többi 
közt azzal kérkedik, hogy ezeneízköz által ismét 
új kútfeje fakadt ki a? nemzet boldogságának ; 
hogy annak rendkívül való haízna kinek kinek 
ízemébe ötölhető ; hogy ez által az usorá-

a* 
ezi 
as-

signátáknak birtokosai ezen jó rendelésnek fze 
rentsés következéseit, mivel nemhogy alább ízál- 
Iott volna azoknak betse , sőt még inkább neve- 
kedett. Hogyha a’ törvény be fog tellyesitetni, 
majdan gyümöltshozó harmat eleveniti meg bol­
dog földünket; az eméfztő uzsorának pufztitásai 
meg fzünnek, és újobban virágozni fognak a’ ke­
reskedés és a’ mesterségek.

Most már a’ Párisi officialis újság levelek 
is meg vallyák, hogy Pichegrü Generális tapaíztal- 
ván a’ fő kormány izéknek maga eránt való hideg­
ségét bútsút vett a’ Renusi ármádiának kórmá- 
nyozásától, és Arcoisban maga hazájában akar 
magános életet élni. Leginkább azért idegenedett 
el hivatalától, ’s azért lépett le a’ Márs teatro- 
m áról, hogy ő soha sem javaslotta a* Rénusjobb 
partjára való által jövetelét a5 Fr. ármádiának, 
Jourdán Generális pedig ellenkező értelemben volt 
*s vagyon még most is, és a’ múlt nyáron is az 
Ö ármádiájának egy réíze jött általa’ nevezett fo­
lyó vizen. A’ Párisi kórmányfzéknek, a ’ melly még 
most is a’ Ránusonvaló által jöveteléről álmodozik ,
jobban tettzvén a’ Jourdán mint a’ Pichegrü ta- 
nátsadása, nem igen sokáig marafzgatta ezt a*
hazájának sokat hafznált nagy vezérjét, hanei^

soknak fösvénységé tökélletesen meg fojtatik s 
t. Ezt a’ hirdetményét következő igékkel fej 
bé. Már is érkezhetőképen tapafztalhatiák az



♦

f$s&k. hamar reá állott kérésére. Tartsuk meg, hogy 
még most is kéttségbe hozzák néhány Párisi kö 
zönséges levelek ezen hírnek valóságát.

A’ Chouánsokellen folyó hadakozás még most
is változó ízerentsével viseltetik, és bátor már 
gyakorta veíztettek légyen is ők ; még is mindaz- 
által most is álhatatosak fel tételekben, éstizfze» 
résén meg akarják boíTzúllani el fogatott ’s meg 
öletett vezérjeiknek kegyetlen halálát. A ’ patrió­
ta seregek ízámos colonnékra lévén fel ofztatva 
és kevés nyugodalmat nyervén magoknak, meg 
unták a’ Chouánsokkal való sanyarú hadakozást.

Henry Generál adjutáns , a’ ki még ekkorig 
minden királyt kívánókkal való ütközetben meg 
külömböztette önnön magát, Márt. 8-dikán, l i n ­
ger stol nem meífze nyóitzvanad magával, 1200
Chouansokra bukkanván vitézi módon védelmezte

• % •♦

magát, hanem végtére is engedni kellett nékie a* 
nagy erőnek. Viaskodásában nagy sebet kapván, 
katonáival együtt öfzve apritatott. Kiváltképen 
azért mutogatják magokat Kis Britanniában fzá~ 
mosan, ?s azért tefznel

vonván fzabadabb kéz
• . %!

deistáknak, a’ kikkel néhány időtől fogva mosto­
ha anya módon bánik a’ hadi fzerentse. Charette 
Rojalista Generálisnak Travot patrióta Generális 
kezébe lett eséséről, és a’ múlt Márt. 26 dikán 
világból lett ki végeztetéséről többé leg kissebb 
kétség sem lehet. Valamiképen Stofletet, úgy ezt 
is a’ parafztok árúlták el. JSemtsak a’ Ligeris
folyó vizén túl, nemtsak Kis Br

mandiában, hanem másutt is újabb támadások ütik 
ki magokat. A ’ Corezzei és Lothi ofztályban erő- 
fzakkal táborba küldetett ifjak viíTza fzökvén a* 
Royalistákkal öfzve kaptsolták magokat, és már 
egynéhányfzorüstökbe kapván a’ patriótákkal, eze­
ket viíTza verték. Meg zaboláztatásokra

Hoche Generálisnak

V
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PCSarthei ofztáiyban (Normandia tartományá­
ban) öfzve tsuportozot békételen papok és requi­
sitio alá tétetett ifjak izerentsétlenebbek voltak
amazoknál, mivel ellenek küldetvén a’ Charentci 
vadáfz katonák, és nemzeti gárdisták, réfz fze- 
rént Öfzve vagdaltattak, réfz ízerént fogságba ej­
tettek. Hasonló fzomorü sorsra jutottak a’ - 
vadósi és Indrei ofztályokban fel támadt papok, 
ifjak, és mások, a’ kik noha meg lehetős fzámmal 
váltanak: mind azáltal diadalmat vettek rajtok a’ 
Desenfant Generális lovas és gyalog katonái, és 
iriiaekutánna közzűlok 70 ember el hullott, 37 el 
fogathatott volna, a’ vezérjek is Maracs kéntelen 
volt magát fel adni, a’ ki harmad nap múlva a9 
reá mondatost hadi törvény fzerént agyon lö­
vetett.

Grandville környékén is (Normandiának ten­
gerre fekvő réfzén) fzámos királyt kivánók mu­
togatják magokat, kiktől való félelem miatt an­
nak kikötő helyéből sem ki, sem abba bé menni
senki nem bátorkodik. Ezeknek vezerek Trote
felettébb bátran viseli magát azzal ditsekedik
hogyha puskap munitzioja elegendő volna*
kéfz volna a’ patriótákkal ízembe fzállani

A ’ Quotidienne nevű Párisi újság levél fze­
rént az egéfz Fr. nemzet fzivízakadva várja a’ bé­
kességet.

Nagy Britannia♦
_ •

A ’ Szeretsenekkel való kereskedésnek el tör­
lése eránt tett fel tételnek 4 holnapokra lett ha- 
lafztásának alkalmatosságával nagy vetélkedés 
volt az alsó Parlamentomban. Egy valaki azt
mondott hogy méltók volnának az emberrel

való fzárnkivetésre kül-
Smith Generál ezen ke­

reskedésnek régiségéből akarta annak igasságos
voltát meg mutatni. Ennekelőtte 200 efztendőveL

kereskedők 14 efztendeig
dettetni Rotony Bayba

úgymond
ngyaa boltsebbek akarnának

hagyta azt a’ Paríamentom, hát
mostan élők régi



őseiknél lenni ?Sok oily dolgok vágynak e’ vilá­
gon, a’ mellyek magokban gondoltatván nem egéfz- 
len igasságosak, még is el keli azokat a’ Statusnak 
túrni és védelmezni. A.’ matrósoknak, az az, a’ ha- 
jós legényeknek erófzakos el fogattatások ellen­
kezik a’ Brittanniai fzabadtsággal, de azért még 
sem lehet azt el törleni; a’ hol az egéfznek hatz­
na kivánja, nem kell ott az igazságnak ízavára 
halgatni. A ’ Parlamentomnak egyetlen egy tagja se 
mehetne honnyába tsendessen, meg nem ehetné va- 
tsoráját jó ízzel, hogyha az Amérikai Pidntások 
eránt ezt a ’ nagy igasságtalanságot miveiné, a’ 
kiknek ezen kereskedés által okoztatandó kárt fzük- 
ségesképen viíTza kellene pótolni ’s a’ t. Ezen 
tos tzikkelynek folytatását 9 jövő posta napra -
lafztyuk.

Elegyes Tudósítások.
» ,

A ’ Biponti uralkodó hertzegnek hitvese Má­
ria Wilfielmina August a Pzületett Heffzen-Darmstadi 
.Landgrófné hoíTzas és fájdalmas fzáraz betegsége 
után Rohrbachban Hejdelbergának fzomfzédságá- 
ban, Márt. 30-dik napján meg hóit,kinek meghűlt 
tetemei, maga előre tett rendelése Pzerént, Darui-
stadtba vitettek által. A’ Párisban lévő Svéciai
követnek hitvese B. Staelne' Lausannában múlat. 
Fr. Orfzágnak Provinciái nevű tartománnyában fe­
lettébb sok kárt okozott a’ múlt Mártiusi hideg 9 
úgyannyira, hogy a’ Crauinagy térségben legelt 
500000 ide ji bárányok és anyajuhok közűi 400000- 
nél több meg fagyott. Az utasok kozzüi is sokan me­
redve találtattak. —
a’ kik a’ Hágai

—  Azok 8l deputatusok. 
Convent által meg határoztatok 

módon le nem tették a’ hitet, ki rekeíztettek aJ
Á ’ harang fzó vagy más közonsé 

ges jelek által templomba való meneteire adatni 
ízokott jeladás az egéfz respublikában
meg tiltatott. —  A’ miólta Krakaut el foglaltatta 
a ’ Be'tsi udvar, azólta fzámos mesteremberek,
kereskedők, speculáüsok ’s több effélék m en ten ek



oda Stoflet tifztbéli követője A ut i eh amp G
rális egy 800 főből alio patriota sereget nagyon
meg vert Pont-Barre mellett Egy Párisi ifi
meg fogattatván azért, hogy az ármádiához nem
akart menni, azzal mentette magat hogy ké
fzebb léi’zen magát meg Ölni 
gát meg öletni engedn

mint más által ma-
és a9 midőn mások nem

is gondolták volna, magát főbe lőtte. — A 9 - 
tzigi kereskedőknek meg tiltatott az életnek más 
idegen tartományokba való, ki vitele. — A’ fényes 
Porta fzoros fzövetséget kötött a’ Persákkal
Száz efztendőtői fogva semmi hajónak
meg nem engedtetett a’ Török kikötő helyekbe való 
bé menetel, a’ mostan uralkodó Csáfzár ezt is meg
ngedte A % tudva ferdősnek a’ ki 1&

költötte hogy Sz. Pápa után leselkedjenek
a’ gonofz emberek, ki kellett menni a’ Sz. Péter
birodalmából Brisgóviában Frey búr ghoz nem
mefzfze Öfzve találkozván két kóldu tuda
kozzák egymástól, ki mennnyit keresett koldulása

, mondja a’ vénebbik, hogy ő 6 Fr. tallértáltal
gyújtott 
nak: e3

s meg is mutatja az ifjabb koldus
fzerentsétlenebb leven amannak 5 pén

zét magáévá akarta tenni , de hogy és miképen 
ki nem találta a’ módjájt, midőn más fél óránira 
volnának Freiburghoz, mondja a’ vénebb kóldu
ifjabnak, hogy felettébb nyomorgatják a’ fő
tetyek, üljünk le, úgymond az ifjabb majd keresek
a fejedbe gedett a’ vénebb fzavának mind
ketten le ülvén ölébe hajtja a’ fejét, amaz addig 
addig keresi 9s öli tetveit, hogy titkon ki vévén 
táskájából a’ késit a9 fzegény koldusnak
nyakat el vágta 
meg mentette

illyenkepen minden tetveitői 
Károly fő hertzegnek, és már

most Német Birodalombéli Feldmarsálnak tábo 
ri equipázsija Márt. 30-dikán érkezett 
ba. (A 9 Német Birodalombéli Feldmarsalság 4000c 
forint efztendei fizetéssel vagyon öfzve köttetve)

diai
Hasting úr az Angliához tartózó napkeleti In

Ökségeknek volt kórmányozója, a9 ki 15 efz 
tendeig * folyt processusában győzödelmeskedett



efztendönként4ooo font sterling pensiót, és 17 efz- 
tendőre 50000 font sterliget kapott költsön fejé­
ben a’ napkeleti Indiai kereskedő társaság­
tól, mégpedig minden interes nélkül. — Az eddig 
Londonban volt, de most Párisba által tétetett 
Spanyol követ Marquis del Campo a’ Calaisi kikö­
tő helybe lett érkezésekor nagy ágyú ropogások­
kal és különös tiíztelettel fogadtatott, —
Orániai hertzeg, a’ ki Márt, 27-dikén érkezett 
Cuxhavenbe Hamburg Német Orfzági fzabad vá­
lásnak kikötő helyébe, váratik.

O^Hara Anglus Generális és -
tar várának kórmányozója félvén a’ Spanyolok7* 
reá való ütésétől több katona őrizetet kért magá­
nak. — Sir Sidney Smith a’ tengerre fekvő Fran- 
tzia kormányok körül járkálván fel ’s alá, igen 
sok puskaport és munitziót küldött a’ Royalisták­
nak. — A 9 Wallisi hertzegségben gazdag vas bá­
nyák találtattak. — Sok Fr. seregek küldettek Spa­
nyol hajókon napnyugoti Indiába. —  Két neveze­
tes Anglusok Jones és Binus Birminghámban meg 
fogattak, azért, hogy tsak a’ minap hozatott 
ellen 49 fzemélynél többen gyüllöttek hozzájok. 
és roíTzúl ízóllottak a9 mostani kórmányozásró 
Egy Londoni vén és fösvény aífzony magához hi 
vatván a’ papját 9s panafzolkodván, hogy ő igei 
beteg, és minden ízeme eleibe ötlő tárgyat kétíze 
lát, amaz ekként vigafztalta őtet: Igen jó l vagyon 
nints oka az affzonynak az el tsiiggedésre, olvass 
meg a9pénzét 9s bizonyosan mindjárt meg fog gyó

(

gyűlni. 
hadi

A ’ Lombardiába rendeltetett Nápoly 
seregek 10121 főből állanak. —  A ’ Ro 

mában lévő Csáizán kápolnában 5 napi közönsé 
ges áhétatosság tartatott a’ Cs. K. fegyvernek jö 
vend óbéli fzerentséjéért. A ’ Lengyel Orfzági ú 
keresmények által 1 millió 140000 lélekkel fzapo 
rodott Pruflzia Orfzág. —  Mária Kristina fő her 
tzeg aíTzony 15000 inget és sok darab mondúr 
kéfzitetett maga költségén a* Cs. K. ármadia fzá 
mára. Hasonló hazafiúi buzgóságot mutattak i 
hertzegsége udvari tifztjei és tselédjei, a’ kik fize
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i  e sekhez képest ki több ki kevesebb katona inge-
A ’ Cubai ízigetböl sok vad va-attak

dali ebek küldettek a’ Jamajkai fzigetbe a’ begy 
völgyes tartományokban lappangó partos Maró

soknak ki
A' Szárdiniai K

nyomozások es
adia

öfzve tepetesekre
rekrutával fza

minden familia, mellyben 4 fegy
férfi

porit atol 
fogható
Alsó Alsátziában fza’porodik a’ királyt kivánók 
nak fzáma, minden férfiak

egy

meg efzten
dós gyermekek is fegyvert fognak, es sok polg 
ri hitet le nem tett papok gyúllenek oda öfzve. 
Hatry Fr. Generális Luxenburg várának el fogla­
lója lett a9 Fr. respublika benn lévő ármádiájának
az Oiafz Orfzágba k Buonap G
lis helyett fő- kórmányozojava. —  Az 500 fzemély- 
bői álló Tanátsban Doulcet, az öreg Tanátsban 
Creuze-Latouche tettek Márt. 21 dikén előülőkké.

A ’ Nápolyi első Status ministert a’ Fr.
respnblika meg esküdt ellenségének nevezi a9 Pd

M  • *  m  j

risi off cialis újság. A9 nyomtató sajtóknak tö- 
kélletes fzabadtságát meg lehetősen hafználják a* 
gonofz Jakobinusok. Az úgy nevezett Am i du 
Peuple újság leveleknek Írója igen tüzes ditsériát 
írt Roberspierről, a9 régi időknek leg nagyobb tör­
vénytévőihez Móseshez és Lycurgushoz hasonlít
van ötét. — A 9 Parisban lévő Hollandiai követek 
minden Párisi újság levelekben különös ditsérettel. 
emlékeztek a5 Batáviai Convent első 
a" meg hóit Péter Pálról. —  Hóeke patrióta Gene-
ralis maga tifztjei közzül négyet azért kaffzirozott 
mivel nagyon az italnak adták magokat —  Mar­
siadban minden klúbok és politika társaságok meg 
tiltanak; és azok ellen is, a’ kik vagy tilalmas 
daliokat énekelnek, vagy roffzúl befzélnek
f  n  1 'I r r  n  ry rv  /■> X  í 7 "Ml* 1 1 "W  V É/» mr V • 1 T í

a mos­
tani
ki.

igazgatókról , kemény 
A9 Rémisi tömlötzben

tilalmak adattak
két emigrált de tit­

kon hazájokba viffza tért papok voltak, kiknek 
egyikere már ki mondatott a9 halálos sententzia,
a9 másika hasonló sorsot várt- Öt aíFzony fze- 
meiynek meg esvén rajtok a’ fzive, engedőimet



• • 48 9

kértek és nyertek is a’ hozzájok való be menetel­
re, a’ melly alkalmatossággal egy más aíTzonyis 
bé botsátatott fogoly rokonához. Látván am­
azok a’ jó alkalmatosságot, hirtelen affzony kön­
tösbe öltöztetik a’ papokat 9s ízépen ki vezetik 
őket a’ tömlötzbóh A ’ tomlötztartó minden gya­
rlóság nélkül ki botsátja ókét, nem tudván , hogy 
még egy aiTzony maradt a’ tomlötzben. Néhány 
fzempillantás múlván maga is bé menvén oda, a5 
hatodik afizonyt ott találja, de a’ papokat nem, 
A* polgári elöjáróknak bé jelentvén a’ dolgot, kér­
dőre vonatott a* hátra maradott aflzonv, a’ kineiu

%/ *

esmérvén a9 ki ment 5 aíízony fzemélyt semmit 
sem tudott felölök mondani, —  Egy Párisi hal 
áruló kofára 1000 liver kéíz pénz vettetett az eről­
tetett kőltsönözés ki oíztásának alkalmatosságá­
v a l, mellynek kifizetésére elégtelennek lenni érez­
vén magát, az ofztály jegyzőjével instántziát Íra­
tott a’ Directoriumnak. Mivel pedig nem 
ínye fzerént való goromba ki fejezésekkel volt az
instántzia Írva , maga fzemélyesen jelent meg a
Directorium előtt, és ámbár hathatós ízókkal meg 
mutatta légyen is azon adó le fizetésére való te-

az Ö

hetetlenséget : mindazáltal semmi el nem enged­
tetett néki abból, hanem két meg határozott idő 
úgymint a* Fr. új kalendárium í'zerént a’ Pluviose 
áz az, az essős, és a’ Ventose,azaz, a*fzeles hóina
pok (a’ mi kalendáriumunk ízerént Februarius és 
Martius) engedtettek nékie a’ reá vetett summának 
ki fizetésére. Ezen ken ény sententzián keményen 
meg boílzonkodván a’ kofa, nagy morgással ment 
el a’ Directorium elől, ’s a’ gyúllés ház ajtajához 
érvén, viílza fordult, ’s elől hátúi meg ütvén ma­
gának kezével, így ízóllott: Voila mon Pluvios 
et Voila mon ventos — jaites vous en payer CitoF

, Polgárok! itt van az. essos, itt a9 fift­
ies innen vegyetek ki a9 fizetést!

Magyar Orfzág,
•» i

Pelejt erői Zemplén Vármegyében Mart. \j-kén„
Nálunk is valamint másutt az egéJz télen olly fzép

ens az az
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és meleg idők jártak, hogy â  gyenge méhetskék 
is küpöjökbői minden nap ki ’s be járkáltak, a’ fák 
bimbóztak, és a’ gazda emberek is fzántottak. Ha­
nem most már egy holnaptól fogva hideg fzelek 
kemény derek, és ollykor sűrű havak is uralkod 
nak, a’ kiknek kedvek ’s fzükségek vagyon a’ jég  ̂
re , bőven meg tölthetik jégvermeiket* Itten is 
sok helyeken tüzet a’ levegő égből le hűlni látták,, 
a’ hová futott emberek olly forma vért fzemléltek

1 >

V e

földön, mint mikor ökör mentibe vizeli

A’ mi környékünkön Istennek hálá egéssége- 
sek az emberek, hanem némelly helységekben , 
mint a’ miénkben is, hullani kezdett a’ fzarvas mar­
ha. Borsiban lakik egy majoros, a’ ki ifjúságában
Cs. Kir. majorokban tanulván a’ marhák nyava- 
lyájoknak orvoslását, kérésünkre hozzánk ki jött, 
és mind itt, mind más megyénkbéii helységekben 
sok marhát meg mentett a ’ dögtől.

Szatthmár Vármegyében Márt. \^dikén. A ’ 
ng utolján nagy tűz támadván Va­

ra Ily án , az egéfz váras el égett volna, ha az ott
íore qxax öcS

lakó plébánus Tifzt. Bakai János úr annak ideje 
ben a’ tűz oltásra nem ment, és maga jó példá­
ja által a’ lakosokat is fel nem buzdította volna 
azon fzerentsétlenségnek el fordítására. A* meg
gyulladott házba maga be menvén, a5 benn volt 
házi bútorokat ki ragadta; fáradhatatlan iparko­
dása közt a’ rajta lévő köntöse is réfzfzerént öfz- 
ve fzakadozott, réfz fzerént pedig meg égett. En­
nek a’ Tisztelendő férfiúnak lehet leg inkább tu­
lajdonítani , hogy noha akkor nagy fzél futt, még 
is 3 háznál többet meg nem eméfzthetett a’ tűz.

Ugyan azon Vármegyéből Márt. i$-kán. Egy 
fzegény sorsú ízűiéinek ízomorúságára fel tsepe- 
redett ’s el fájúlt 18 efztendős ifjú, ki már a’ tiz 
parantsolatnak tsaknem minden tzikkelyeit meg 
Tontotta, egyfzóval, ki a5 festett erkőltstelenség- 
nek egy rövid summája vala, nem régen egyház­
nak az ablakán bé botsátkozván az aluvó vendé-



geket körül tapogatta, egyiknek a’ derekáról he­
veder övét, mellyben 35 forint volt, le oldotta, 
*s azzal ismét ki ugrott az ablakon. Egy a’ ven­
dégek közzűl éfzre vévén a’ gonofz ifjat utánna 
lest vetett, de mivel félt a’ gonoíztévö kezében 
volt bunkós bottól, lármát ütni nem bátorkodott, 
hanem más nap bé vádolván ötét a’ biró kezébe 
adatta. A ’ Vármegye tömlötzébe vitetvén a’ go­
nofz ifjú meg betegedett, de mivel tettetésnek len­
ni vélte a’ biró a’ dolgát, ki nem botsátotta mind 
addig, mig tsak ugyan meg hóit. így akart az 
Isten a’ gonofz ifjaknak rettentésekre, feslett éle­
tének példásan véget vetni, ki is a’ következett 
napon, mint már meg jegyzett gonoíztévö, ízainár 
temetéssel el is temettetett.

T  u d ó  s i t á s.

A 5 M. Merkúr jelenti: hogy éppen
most a’ sajtó alatt vagyon illy tzímű munka; 
Egynéhány Hazai utazások9 le írása, Tót és Hor­
váth Orjzágok*’ rövid esmértetésével eggyütt in $-vo
majori. Fog állani 22 árkusból, és léíznek hoz­
zája 10 rézmettzések. A 9 munka több tekintet­
ben interessans, annyival inkább , minthogy a* 
maga nemében első , és ha tsak próba is , de kö­
vetésre serkentő példa. Mert hazánkról mind ma­
gunkra nézve keveset írták hazánkfiai, mind az 
idegenekre nézve ; úgy , hogy ezek Hazánkat, 
tsak más idegenek le Írásaiból és azért is igen hij- 
jánosan esmérik nagyobbára. A* munkának árra 
2 fi. 15 xr. fzabadtatik, azonban a’ könyvárosok- 
nak, a’ kik50-en felül akarnak venni, 20 per Gén 
tűm fog el engedődni, azoknak pedig, a’ kik tizet 
vefznek, a’ tizedik exemplár ingyen adatik. — A 9 
munka két hólnapok alatt e’ következendő helye 
ken fog találtani:

Bétsben: A’ M. Merkurius’ írójánál.
Posonban: Füskúti Landerer Mihály könyv­

nyomtató.
Pesten : Mossótzi Institoris könyvkötő
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Debreretzenben: T. Prof. Szilágyi Gábor»
JV. Váradon.* T . Szaklányi Dániel Prédikátor*
Sáros Patakon : Prof. Kövi Sándor.
R. Komáromban: T . Mindfzenti Sámuel Pré*

dikátor.
Pápán : Professor Látzai Jósef
Győrön :A ’ Tilz. Ref. Prédikátor úrnál.
Pétsett és Zágrábon Horváth Orfzágban, nem

külömben Fiúméban \ a’ Magyar nyelv 
Professorainál.

Erdélyben, Kolosvárat: Ifjabb Doctor Pata*
ki Sámuel.

M. Vásárhelyt: T . Prof. Basa István. 
iV. Enyeden: T . Prof. Benke Mihály uraknál* 
A ’ kik azonban még ebben a’ holnapban, a* 

M. Merkúr íróját Be'tsben, tsak bizonyossá tején- 
dik is valamelly exemplárnak meg vétele fe lő l, 
azok nem a’ felly ebb m egírt, hanem óltsóbb ár­
ion, Uo m. i fi. 45 xron fogják kapni exemplár* 
jaikat.

* **
V *

Már 3 efztendeje , miólta fzabad királyi Pest 
várasában a’ Magyar olvasó könyv boltot (Kabi­
netet) fel állitván azt minden ki telhetőképen új* 
könyvekkel ízaporitom : ízállásomat pedig Mélt, 
Ürményi uraság házához mostanság változtatván, 
ottan az Evangélikusok templomának által elle­
nében egy térés és mind olvasásra ízolgálandó , 
mind különbkülönbféle crudában találandó, mind 
pediglen bé köttetett illendő árron el adandó köny­
veim el rendelésére alkalmatos ’s a’ jövő Május­
nak 6-dik napján leg előízör fel nyitandó boltom 
léfzen. Mellyhezképest kozelébb esendő Medar- 
dús Pesti vásár alkalmatosságával az említett 
könyveim catalogusával is igyekezem a* Nemes
Publicumot alázatosan meg udvarolni. Pesten 
April. g-dikán 1796.

Mossótzy Institoris Gábor könyv­
kötő, és a’ Magy. olvasó kabinet­
nek Birtokossá.

D . D % S .




